
Mesdames et Messieurs les autorités civiles
Mesdames et  Messieurs les Présidents d’Associations
Mesdames et Messieurs les porte-drapeaux
Chers Adhérents et Adhérentes

Bonjour à tous et vraiment merci d’être venu à Aiguillon ce matin

Je vous présente le nouveau bureau :

En qualité de Vice Président,Monsieur Benoît BERNARDI, nouvel adhérent, professeur histoire-
géographie au collège STENDHAL à Aiguillon et surtout professeur principal de la classe 3eme 
Défense avec laquelle nous allons travailler en étroite collaboration.

En qualité de Trésorier, Monsieur Bastien CORSINI, nouvel adhérent, étudiant en philosophie

En qualité de Secrétaire, Mademoiselle Lucie CHOUPE, âgée de 16 ans. 
Elle était en classe 3eme Défense au collège STENDHAL en 2022-2023, et a obtenu avec la classe 
au Concours National de la Résistance et de la Déportation, une mention EXCELLENT au niveau 
académique.
Elle a eu son brevet des collèges avec « mention Bien », et continue ses études pour faire un bac 
pro « costumière en art et spectacle ».

En qualité de Secrétaire Adjointe, Madame Sabrina RAVIER, accompagnante des élèves en situation
de handicap et responsable administrative et comptable de la société Énergie Confort Plus.

Madame Aliette REY, porte- drapeau, qui faisait partie de l’ancienne équipe, a bien voulu 
continuer,avec une grande joie, à s’investir à nos côtés. 

Je tiens à remercier Aliette, qui a assisté a toutes les cérémonies, y compris à Agen.
Car je le rappelle, les porte-drapeaux ne sont pas exclusifs à un seul secteur ; leur présence 
dans une cérémonie est toujours un hommage rendu à nos Anciens Combattants et aux Morts
pour la France, quels qu’ils soient, et leur devoir de neutralité est exemplaire.
Aliette incarne tout cela.

Au nom de l’association, nous te remettons ce petit cadeau pour te remercier de ta présence, ta 
fidélité et pour te prouver à nouveau notre soutien sans faille.

M. Bernard GARDERE, déjà porte-drapeau titulaire du Souvenir Français d’Aiguillon avec insigne de 
porte-drapeau 20 ans, a souhaité rejoindre l’Union Fédérale, et nous l’accueillons avec plaisir.

Lucie, également porte-drapeau suppléante, nous rejoint également, auréolée de son certificat 
d’engagement remis par M. BEGUER, Délégué Général départemental du Souvenir Français, la 
semaine dernière.

Richard RAVIER nous rejoint également

Et nous leur souhaitons à tous les trois la bienvenue.

Nous avons aussi récupéré le 2e drapeau de la section, qui avait subi de gros dommages liés à un 
stockage inadéquat (le drapeau avait dû, à un moment, être roulé encore mouillé et présentait donc 
des moisissures importantes des deux côtés).
Après de nombreuses recherches, j’ai trouvé une personne, M. Nicolas LENORMAND, de 
l’entreprise LENI Nettoyage, qui, disons-le clairement, a sauvé ce drapeau à force de soins délicats 
et appliqués. Grâce à lui, ce drapeau va pouvoir revivre dans toutes les cérémonies.



Je le remercie du fond du cœur, non seulement au nom de la section, mais aussi pour la mémoire de
M Guy PECASTAN, décédé dans de terribles conditions, et qui sera à jamais dans la mémoire des 
Anciens Combattants et dans le cœur de tous les Aiguillonnais.
Merci NICOLAS.
En terme d’activités     :  

Depuis le 6 Octobre 2023, date à laquelle j’ai pris mes fonctions de Président, jusqu’au 31 décembre 
2023, 

- je précise qu’à mon arrivée, il y avait 8 adhérents. 
- aujourd’hui 3 février 2024, nous avons : 27 adhérents avec cotisation payée

Notre secteur se calque sur la découpe administrative du canton, ce qui fait 28 communes.
Notre section a répondu « présent » à 4 invitations pour des cérémonies commémoratives (les OPEX
à Agen en octobre, et 3 cérémonies le 11 novembre à Bourran, Aiguillon et Granges-sur-Lot).

Nous avons été aussi obligés de répondre « non » à d’autres invitations, car certaines étaient en 
même temps que d’autres, et nous avions à ce moment-là seulement 1 seule porte-drapeau. 

Nous avons créé un FACEBOOK public qui se nomme : 
« UFAC-VG 47 SECTION AIGUILLON»

et qui peut être visité par tout public (pas besoin d’avoir un compte Facebook).

En terme de rapport financier, compte tenu de la prise récente de mes fonctions le 6 octobre, il y a 
eu peu de frais, mais chaque frais est justifié par un document comptable. 
L’année prochaine, nous pourrons établir un rapport financier en bonne et due forme.

En terme de projets pour 2024     :  

1/ discuter avec les maires du secteur pour établir une tournée des cérémonies pour le 8 mai et le 11 
novembre, pour que chaque commune du secteur  honore ses Anciens Combattants

2/ continuer les souscriptions d’adhérents et de sympathisants

3/ maintenir les droits moraux et financiers des Anciens Combattants, et/ou des veuves et orphelins

4/ participer activement à la Classe de 3e Défense au Collège d’Aiguillon

5 / recruter également des porte-drapeaux de tout âge et motivés, avec la conscience que leur rôle 
est primordial et qu’il doit être assuré avec respect et neutralité

6/  Initiation à l’informatique pour faciliter les échanges et la communication
Ceci, grâce à l’association E. INFORMATIQUE d’Aiguillon et grâce a la participation de l’association 
FOYER DE L’AUTOMNE dont la Présidente est Madame Claudette Picard ainsi que la participation 
de Monsieur Le Maire, Monsieur Christian GIRARDI.

Les cours, entièrement gratuits et ouverts à tous, adhérents ou non adhérents, auront lieu tous les 
quinze jours et le vendredi matin  de 9H00 a 12H30  a la salle du foyer de l’automne derrière le 
cinéma.
Les groupes sont constitué de 4 élèves et les cours durent environ 1H00.
Les inscriptions sont à prendre en fin de réunion.

Je rappelle à nos adhérents que je suis entièrement à votre disposition et d’une neutralité totale.    
Alors n’hésitez pas à me contacter.
Pour l’année 2024, nous mettons tout en œuvre pour être encore plus présents.

Merci à tous et à toutes pour votre écoute 


